Informatii pentru nou veniti in Cehia
1. Declararea prezenţei pe teritoriul Republicii Cehe
2. Permisul de şedere temporară
3. Rezidenţa fiscală
4. Datorii dobândite pe teritoriul Republicii Cehe
5. Opencard
6. Parcarea în oraşul Praga
7. Permis de conducere:
8. Locuinţe de închiriat
9. Asigurare de sănătate
10. Masa de prânz
11. Sfaturi pentru cei care vor să achiziţioneze o proprietate în Republica Cehă
12. Înmatriculare autovehicule
13. Obiective turistice\petrecerea timpului liber
14. Disclaimer
1. Declararea prezenţei pe teritoriul Republicii Cehe

Primul pas pentru noii veniţi în Republica Cehă pentru o durată mai lungă de timp, indiferent de scop şi în acelaşi timp singura cerinţă obligatorie este declararea prezenţei prin comunicarea domiciliului la Sediul Poliţiei Pentru Străini (ex.: Praga www.mvcr.cz, Olšanská 2, 130 51- Praha 3) de care aparţin în termen de 30 zile de la sosire.

Documente necesare pentru îndeplinirea acestui pas:
- paşaport şi/sau act de identitate(UE);
- document care să ateste domiciliul în Republica Cehă (contract de închiriere)
- asigurare de sănătate (asigurare de călătorie)
*este posibil ca după caz să nu fie solicitate toate documentele

Amenda pentru neanunţarea adresei în timpul legal sau pentru neînştiinţarea oricărei alte schimbări cu privire la paşaport, act de identitate, domiciliu, etc. în timpul legal (30 zile) poate ajunge pâna la 3.000 kc.

2. Permisul de şedere temporară

Pasul facultativ dar recomandat este obţinerea permisului de şedere temporară (prechodni pobyt).
a) Acte necesare (varianta în limba română):
www.mvcr.cz/clanek/informace-o-pobytu-pro-obcany-eu-a-jejich-rodinne-pris\lusniky.aspx
b) Cerere de obţinere a permisului de şedere temporară (disponibil la adresa: www.mvcr.cz/clanek/zadosti-o-povoleni-k-pobytu-473315.aspx)- se bifează rândul “For certificate temporary residence permit” iar pct. 15 poate fi  complet cu ultima adresă a domiciliului –ex. ultima adresă din România.

c)  Dacă o dată cu aplicarea pt. Permisul de rezidenţă temporară survine şi schimbarea adresei faţă de cea declarată iniţial  aceasta nu trebuie adusă la cunoştinţa Poliţiei Pentru Străini, suficientă fiind înştiinţarea Secţiei de poliţie unde a fost depusă documentaţia şi de unde urmează sa se obţină sau s-a obţinut certificatul de rezidenţa temporară.

d) Rodne cislo (CNP cehesc)-se obţine în mod automat odata cu
certificatul de rezidenţă temporară, aplicarea pentru acesta individual fiind inutilă.

f)  În cazul în care Contractul de muncă este mai vechi de 6 luni, o adeverinţă de angajare (potvrzeni o zamestnani) trebuie obţinută de la angajator valabilă 6 luni de la emitere, cu specificaţii privind durata contractului determinat (de la data de până la data de) sau nedeterminat.

g) Aceeaşi condiţie se impune şi în cazul Contractului de închiriere, dacă mai mult de 6 luni s-au scurs de la încheierea acestuia trebuie solicitată proprietarului documentul numit “doklad o zajisteni ubytovani”( www.mvcr.cz/clanek/cizinci-doklad-o-zajisteni-ubytovani.aspx ) legalizat (la oficiile poştale cu însemnul Czech Point) şi  semnat de către  proprietar. Depunerea acestui document exclude obligativitatea prezentării Contractului de închiriere, prezentarea acestuia fiind suficientă. În posibilitatea în care o a treia parte e implicată în procesul de închiriere se impune prezentarea unei copii după procura prin care intermediarul este desemnat împuternicit de către proprietar să administreze locaţia.

h)  Adresele fizice la care se pot înainta documentaţii:
www.mvcr.cz/docDetail.aspx?docid=21573507&doctype=ART#10
Consultarea modificărilor efective din 2011 privind intrarea şi şederea pe teritoriul Republicii Cehe disponibile şi la adresa: www.mvcr.cz/docDetail.aspx?docid=21559262&docType=ART&chnum=3
